
 

 

 

 

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA, do 2º Período, da 1ª Sessão 

Legislativa, da 18ª Legislatura. Às 19h00m, do dia 02/12/2025, foi realizada a 

Sessão da Câmara Municipal de Serra do Salitre-MG, sob a Presidência do 

Vereador EVANIR FERREIRA, secretariado pela Vereadora DECARLA 

GONÇALVES DE MENEZES, que fez a chamada e constatou as presenças dos 

Vereadores e Vereadoras: CRISTIANE MOREIRA CLEMENTE, FLÁVIA SILVA 

ARAÚJO, GENIVALDO GRACIANO MENEZES, GRAZIELLE APARECIDA 

SILVA DOS SANTOS, RIVALDO JOSÉ DOS SANTOS E VINÍCIUS FERREIRA 

MOTA, constando a ausência do vereador EDIVANER ZANARDO. Por haver 

quórum regimental para os trabalhos, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão, convidando a todos para que de pé fizessem a oração do Pai Nosso. 

Após a oração, foi realizada a leitura da ata da sessão anterior, que, após lida e 

colocada em discussão, FOI APROVADA SEM RESSALVAS. Dando 

continuidade aos trabalhos, o Presidente informou que, conforme determina o 

Regimento Interno da Câmara Municipal, e considerando as alterações da 

Resolução nº 286/2022, seria realizado a ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA 

O EXERCÍCIO DE 2026. Na ordem do dia, o Senhor Presidente também informou 

que, dentro do prazo regimental encerrado em 01/12/2025, houve o registro de 01 

(uma) chapa completa para concorrer à Mesa Diretora da Câmara Municipal para 

o exercício de 2026, bem como o registro de 01 (uma) candidatura individual para 

o cargo de Presidente. Esclareceu ainda que a chapa completa regularmente 

registrada apresentou-se da seguinte forma: VINÍCIUS FERREIRA MOTA, 

candidato ao cargo de Presidente; DECARLA GONÇALVES DE MENEZES, 

candidata ao cargo de Vice-Presidente; e CRISTIANE MOREIRA CLEMENTE, 

candidata ao cargo de Secretária. Informou também o registro da candidatura 

individual da Vereadora GRAZIELLE APARECIDA SILVA DOS SANTOS, para o 



 

 

 

 

cargo de Presidente da Mesa Diretora. Dando prosseguimento, foi iniciada a 

votação para o cargo de Presidente da Mesa Diretora, sendo procedida a votação 

nominal pela secretária. Ao consultar o Plenário a respeito do cargo de 

Presidente, o Vereador VINÍCIUS FERREIRA MOTA recebeu 5 (cinco) votos 

favoráveis dos Edis: CRISTIANE MOREIRA CLEMENTE, DECARLA 

GONÇALVES DE MENEZES, EVANIR FERREIRA, RIVALDO JOSÉ DOS 

SANTOS e VINÍCIUS FERREIRA MOTA, e 3 (três) votos desfavoráveis dos Edis: 

FLÁVIA SILVA ARAÚJO, GENIVALDO GRACIANO MENEZES e GRAZIELLE 

APARECIDA SILVA DOS SANTOS. Ao consultar o Plenário também a respeito 

do cargo de Presidente, a Vereadora GRAZIELLE APARECIDA SILVA DOS 

SANTOS recebeu 3 (três) votos favoráveis dos Edis: FLÁVIA SILVA ARAÚJO, 

GENIVALDO GRACIANO MENEZES e GRAZIELLE APARECIDA SILVA DOS 

SANTOS, e 5 (cinco) votos desfavoráveis dos Edis: CRISTIANE MOREIRA 

CLEMENTE, DECARLA GONÇALVES DE MENEZES, EVANIR FERREIRA, 

RIVALDO JOSÉ DOS SANTOS e VINÍCIUS FERREIRA MOTA.  Na sequência, 

passou-se à votação para o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora, 

concorrendo ao cargo a Vereadora DECARLA GONÇALVES DE MENEZES, a 

qual, ao ser consultado o Plenário, recebeu 5 (cinco) votos favoráveis dos Edis: 

CRISTIANE MOREIRA CLEMENTE, DECARLA GONÇALVES DE MENEZES, 

EVANIR FERREIRA, RIVALDO JOSÉ DOS SANTOS e VINÍCIUS FERREIRA 

MOTA, 1 (um) voto desfavorável da vereadora FLÁVIA SILVA ARAÚJO, se 

abstendo do voto o vereador GENIVALDO GRACIANO MENEZES e a vereadora 

GRAZIELLE APARECIDA SILVA DOS SANTOS. Prosseguindo, realizou-se a 

votação para o cargo de Secretária da Mesa Diretora, concorrendo ao cargo a 

Vereadora CRISTIANE MOREIRA CLEMENTE, que, ao ser consultado o 

Plenário, recebeu 5 (cinco) votos favoráveis dos Edis: CRISTIANE MOREIRA 



 

 

 

 

CLEMENTE, DECARLA GONÇALVES DE MENEZES, EVANIR FERREIRA, 

RIVALDO JOSÉ DOS SANTOS e VINÍCIUS FERREIRA MOTA, 1 (um) voto 

desfavorável da vereadora FLÁVIA SILVA ARAÚJO, se abstendo do voto o 

vereador GENIVALDO GRACIANO MENEZES e a vereadora GRAZIELLE 

APARECIDA SILVA DOS SANTOS. Ao final, o Senhor Presidente proclamou o 

resultado da composição da MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SERRA DO SALITRE PARA O EXERCÍCIO DE 2026, sendo eles: VINICIUS 

FERREIRA MOTA - PRESIDENTE, DECARLA GONÇALVES DE MENEZES - 

VICE-PRESIDENTE e CRISTIANE MOREIRA CLEMENTE - SECRETÁRIA. 

Após a proclamação do resultado, foi concedido o uso da tribuna à Vereadora 

GRAZIELLE, que manifestou agradecimentos a Deus pela oportunidade de 

disputar a Presidência da Casa Legislativa, bem como às pessoas que a apoiaram 

e acompanharam o processo eleitoral. Registrou que, embora o resultado não lhe 

tenha sido favorável, recebeu-o com serenidade e humildade. Destacou a 

importância de refletir sobre a condução do processo eleitoral e deixou uma 

mensagem de reflexão à comunidade e aos envolvidos na política, ressaltando 

que aquilo que se tolera não se modifica. Ao final, agradeceu aos que a apoiaram 

e parabenizou aos eleitos. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador VINÍCIUS, 

que cumprimentou o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas 

redes sociais. Agradeceu a Deus pela vida e pela oportunidade, bem como aos 

colegas que aceitaram integrar a nova Mesa Diretora. Destacou o início de um 

novo ciclo no próximo exercício, reforçando o compromisso com um trabalho 

responsável, participativo e coletivo, em benefício do Legislativo e da população. 

Registrou sua experiência anterior na condução da Casa, ressaltando a 

importância do trabalho em equipe. Parabenizou o Presidente do exercício atual 

pelas inovações e avanços implementados e reafirmou o compromisso de atuar 



 

 

 

 

de forma harmônica com o Executivo Municipal e com todos os Vereadores, 

buscando soluções e melhorias para o município. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião, que, mandando que 

se lavrasse a presente ata, que lida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 

Vice-Presidente, Secretário e demais Vereadores e Vereadoras. Câmara 

Municipal de Serra do Salitre-MG, 09 de dezembro de 2025. 
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